



## 趣事记

童年的梦,七彩的梦;童年的歌,欢乐的歌;童年的脚印一串串;童年的趣事一摞摞。时光虽荏苒,但我们仍有许多方式去记录我们快乐的童年,透过小记者的文字,我们可以看到树上那一个个红彤彤的柿子,听到那池塘里的雨水滴答声……

## 我的数学日记

慈溪市第二实验小学303班  
姜梓馨(证号2330396)指导老师 包莲莲

今天,我去参加妈妈公司举办的“家属开放日活动”。

妈妈的工作地点在杭州湾,我打开导航看了下,距离我家约有40千米的路程,好远。于是,我问妈妈每天上班都要开车多久。妈妈告诉我,每天上班走高速,大概开车50分钟,下班不走高速,大概1小时。

我计算了妈妈一天上下班在路上的时间是 $50+60=110$ 分钟。

1小时是60分钟,那110分钟大约就是2小时。

我们是早上7:10出发的,导航果然很准,我们上了高速,50分钟后就到了。妈妈上班打卡的时候我偷偷看了下时间是8:00。我们在高速上的时间是25分钟。所以普通道路行驶的时间是 $50-25=25$ 分钟,刚好是一半。

这次参加的活动内容很丰富,带队的小姐姐告诉我,我们一共分了13个小组,我们小组有11个人,那如果每个小组都和我们人数一样的话,一共有 $13 \times 11 = 143$ 人。

愉快的一天过去了,到了晚上5点,妈妈下班带着我回家,经过1个小时我们终于到家。今天过得充实而有意义。

## 大青蟹

鄞州区宋诏桥小学206班  
钟禹添(证号2331758)指导老师 孙意红

今天,爸爸拿来了六只大青蟹。

我好奇地望着这六只被五花大绑的小家伙,它们有一身青灰色的壳,非常硬,就像穿着一身铠甲。一双眼睛虽然小,但是很有神。当爸爸帮它们解开绳子的时候,它的一双大钳子就想来钳爸爸的手,爸爸生气了,就把它们蒸了。当爸爸掀开锅盖的那一刻,我惊呆了:大青蟹居然纷纷披上了“红袍”。

我们开始品尝它们,大青蟹虽然很凶猛,但是很美味!

## 有趣的小船

余姚市第二实验小学409班  
张熙桐(证号2331221)指导老师 鲁映芝

今天,我和鲁泽骏刚下课,就在教室旁边玩了起来。我们玩着玩着,发现了几只西瓜虫,就快速地把它抓起来。我看到旁边有一个很浅的小池塘,上面还漂着几片树叶,就对鲁泽骏说:“我们把西瓜虫放在树叶上,再把树叶放在水上,看看谁的‘船’开得快吧!”说完我们就开始比赛了。可是小船马上就“沉”了。我们想了半天也没有更好的办法,就在我们要放弃的时候,鲁泽骏突然想出了一个办法,“摘下一片很大的树叶就行了。”我照着做,小船真的能够“航行”了!我问他这是为什么,但他只是笑笑不说话。

过了一会儿,我们都玩累了,才依依不舍地告别回家了。可我还不知道为什么呢!问号陪了我一路。我回到家问了爸爸,爸爸告诉我,大树叶与水面接触的面积大,产生的浮力也大,所以就不会沉啦!



## 肥美的螃蟹

奉化区实验小学204班  
俞舒扬(证号2332217)指导老师 董颖枝

## 摘柿记

北仑区华山小学405班  
胡子楠(证号2332253)指导老师 傅赛君

今天,我和爸爸来到新路水库东边的一座小山。

一进山,我就看见了一片野柿子林,林中挂着一个一个硕大饱满的柿子,就像一个个红彤彤的小灯笼。它们仿佛正笑着说:“我们已经成熟了,快来摘吧!”我赶紧叫来爸爸,对他说:“我想尝尝秋天的味道!”爸爸马上答应了。

爸爸找来了一根竹竿,接着他用袋子做了一个网头,再拿出铁丝把网头和竹竿牢牢地绑在了一起,这就大功告成了。我兴冲冲地把“摘柿神器”举起来,哎呀不好,枝条折断了!柿子像导弹一样砸了下来,砸到了我头上,鲜红的汁水流到了我的衣服上,把衣服染成了红色。爸爸看了看我的狼狈样,哭笑不得地说:“你要把顶端的网头对准柿子的根部,而不是枝条。”我又试了一次,使劲一拧,柿子终于乖乖地自投罗网。

可有时柿子也不听话,从网兜里翻出,我只好扔掉竹竿,一个箭步灵活地徒手接住柿子。我就像一个滑稽的杂技表演家,惹得爸爸哈哈大笑。有时柿子与我“擦手而过”,滚进茂密的草丛里。这时,我就会把手伸进草丛中,东摸西找,把它们一个个翻找出来。就这样,我们渐渐拥有了一大袋柿子。

一转眼,天色变暗了,拎着一大袋沉甸甸的柿子,我满载而归,心里美滋滋的。

## 小小文物修复师

慈溪市实验小学教育集团502班  
胡舒涵(证号2331839)指导老师 华颖

周末,我参加了“小小文物修复师”活动。在老师的带领下,我们参观了上林湖越窑博物馆和荷花芯窑址考古现场,了解到了很多关于青瓷的知识,也看到了出土文物和窑址遗迹。

我最期待的环节是文物修复活动。老师给我们每个人发了一个文物修复套装,里面有修复工具和破损的青花瓷制品。我迫不及待地戴上白手套,老师教我们先把这些文物碎片用胶带拼起来,这步过程稍稍有些难度,碎片像是和我躲起了猫猫,有时会怎么也找不到,需要耐心地寻找和比对。我静下心来一片片地找,终于顺利地拼成了一个像样的青瓷茶杯。然后就是用石膏来涂抹凹凸不平的地方了,我用工具挑起一小块白色石膏,把它均匀地涂在器物表面,再把它略微刮平。等石膏彻底干透后,我又拿出砂纸开始打磨,把这些石膏不平整的地方慢慢地磨平。就这样,我的文物可算是修复好了,重新焕发了昔日的光彩。

通过这次活动,我明白了文物是历史的记录者,是不可再生的无价珍品,需要我们好好去保护。我也深刻地体会到了文物修复这份工作的不容易,看似简单的修复过程却需要十足的细心和耐心,我想这就是大人们常说的工匠精神吧!

## 课堂小趣事

高新区实验学校新晖校区406班  
屠文婧(证号2332098)指导老师 童嘉纹

叮铃铃……上课的铃声响起,我怀着紧张的心情,目不转睛地看着童老师走进教室。今天童老师要检查每位同学的预习作业,如果能按要求完成五个批注,就可以奖励一个成长币。她让我们把语文书打开,等着她走过来检查,我满怀期待想拿到一个成长币。

当我随意一瞥同桌的语文书,却发现了一个大问题,我悄悄地告诉他:“你的批注没划横线哦,赶快补上吧!”“老师没说要划横线啊!”他说。“真的!信不信由你。”他还是无动于衷,若无其事的样子。

童老师真是火眼金睛,当检查到第四组第一桌同学时,仔细一看便说:“这个横线都没划,不过关!”“嗯?”我同桌还有些半信半疑。接着,又有几个同学也犯了同样的问题,都被老师一一指出。这正好给我同桌提了个醒,只见他心急如焚地从铅笔盒里拿出笔和尺子,迅速地在批注下方用力地划上横线,他说:“好险啊,差点得不到一个成长币。”

好巧不巧,当他刚准备放下笔那一瞬间,童老师走到了他面前,只听见一个声音:“好,你过关!”他过关了,得到了一个成长币。当然,我也得到了一个成长币。

其实我同桌不相信我说的并不重要,重要的是他上课没有认真听老师说的要求,信不信由你,反正事实摆在眼前。

## 快乐智博会研学

镇海区鯤池小学205班  
刘苏宁(证号2331103)指导老师 章星星

那天风和日丽,我们穿着一件件红色的马甲,提着袋子,来到智博会1号馆。到了现场后,我惊奇地发现电视原来也能挂号,我可没有见过可以挂号的电视。还有照相的,这可不是普通的照相,只要站在蓝点上,脸就变成卡通的了。还有机器狗,它会和小朋友握手,还表演了很多有趣的动作,大家像是看表演一样,看得非常入迷。另一处有喝咖啡的,大家争先恐后地涌上去,美美地喝上一口。还有跳远的,只要你跳一下,它就能显示出你跳得有多远。

这次的小记者活动让我见识到了黑科技,还拿了很多礼品呢。原来科技为我们的生活带来了这么多便利,我开开心心地离开了这里。



## 三国最强战神

镇海区澥浦中心学校502班  
朴孝恩(证号2331151)指导老师 尹雪林